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місце (15,0 %), за рівнем охоплення вищою освітою – 42 (49,1 %), за відсотком 
дорослого населення віком 24-64 роки з вищою освітою – 49 (16,7 %). У рейтингу 2020 

року відсутні дані Китаю щодо рівня безробіття серед осіб із вищою освітою у 

порівняні з випускниками шкіл.  

Восьме місце за показниками Шанхайського рейтингу (Академічний рейтинг 

університетів світу, ARWU) для трьох кращих університетів країни свідчить про 

високий рівень провідних китайських університетів. До топ-100 Академічного 
рейтингу університетів світу 2020 року ввійшли відразу п’ять китайських 

університетів: Університет Цінхуа (29 місце); Пекінський університет (49 місце); 

Чжецзянський університет (58 місце); Шанхайський університет Цзяотун (63 місце); 

Університет науки і технологій Китаю (73 місце); Університет Фудань (100 місце) [6]. 

Загалом показники рейтингу «Продуктивність» у 2020 р. покращилися на шість 

позицій порівняно з рейтингом 2019 р. 
Таким чином, комплексний аналіз показників системи вищої освіти КНР в 

глобальних рейтингах національних систем вищої освіти свідчить, що Китай активно 

включився в міжнародну конкуренцію за «таланти» та ставить досить амбітні цілі у 

сфері вищої освіти, які б дозволили забезпечити країні основні переваги в піднесенні її 

конкурентоспроможності на глобальному рівні. В сучасній освітній парадигмі Китаю 

фактори конкурентоспроможності набувають все більшої ваги та значення. Висунення 
китайської вищої освіти на лідерські позиції стає вагомим фактором геополітичного 

впливу КНР.  
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ВПЛИВ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ НА РОЗВИТОК  

МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ 

 

Міжнародний туризм є тією сферою, яка найбільше реагує та зазнає впливу від 

різного роду криз: економічних, екологічних, технологічних, суспільно-політичних та 

інших. Російсько-українська війна є прикладом руйнівного впливу на туризм як 

внутрішній так і міжнародний, який нещодавно почав відновлюватися після наслідків 

пандемії COVID-19.  
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Згідно зі статтею 3 Статуту Всесвітньої туристичної організації (UNWTO), усі 
члени зобов’язуються розвивати туризм з метою «сприяння економічному розвитку, 

міжнародному взаєморозумінню, миру, процвітанню, універсальній перспективі та 

дотриманню прав людини» [4]. Керуючись цим, 27 квітня 2022 року у Мадриді на 

засіданні позачергової Генеральної Асамблеї UNWTO було обговорено питання 

призупинення участі Російської Федерації в організації.  

За словами Генерального секретаря UNWTO Зураба Пололікашвілі: «Члени 
UNWTO надіслали чітке повідомлення: туризм є опорою миру та міжнародної дружби, 

і члени UNWTO повинні підтримувати ці цінності, інакше зіткнуться з наслідками без 

винятків. Ця надзвичайна Генеральна асамблея показує, що дії Росії є невиправданими 

та суперечать самим принципам UNWTO та міжнародного управління» [5]. Втім, 

російська делегація відмовилася від захисту своєї позиції, а натомість оголосила про 

свій вихід з UNWTO.  

Український та російський туристичні ринки є важливими для міжнародного 

туризму, особливо для Європейського туристичного регіону. У 2020 році закордонні 

витрати українських туристів склали приблизно 4,7 мільярдів доларів; російські 

туристи забезпечили 9,1 мільярдів доларів доходу і склали 3% доходів від туризму в 

2020 році. Як туристичні напрямки, на Україну та Росію припадає 4% міжнародних 

туристичних прибуттів до Європи та 1% надходжень від міжнародного туризму [3]. 
Європейський туристичний регіон є найбільш популярним серед українських 

туристів. Згідно з даними опитування, проведеного на замовлення Державного 

агентства розвитку туризму, 42% туристів відвідали європейські країни у 2021 році [1].  

Як свідчить Державне агентство розвитку туризму загалом до Європейського 

Союзу з України протягом 2021 року здійснили подорожі 8 832 616 громадян. Польщу 

відвідали – 4,49 млн., Туреччину – 2,05 млн, Угорщину – 1,72 млн. українців. Серед 
країн Європейського Союзу популярними напрямками були Румунія, яку відвідали 

825 тисяч українців, Словаччина – 343 тисячі громадян України, Німеччина – 

267 тисяч, Греція – 199 тисяч українців, Італія – 194 тисячі [1].  

З початком повномасштабного вторгнення Росії в Україну перед туристичною 

галуззю постав ряд проблем та викликів: підвищення цін на пальне, ускладнення 

перевезень, порушення традиційних туристичних маршрутів та структури 
туристичних потоків. 

Війна зупинила подорожі українців, оскільки у великої кількості громадян 

зросли витрати та зменшилися доходи; військовозобов’язані не мають змоги виїздити 

за кордон з сім’єю; існують складнощі, пов’язані з логістикою. Українських туристів 

замінили біженці, які рятуються від війни. 

Через повномашстабне вторгнення РФ в Україну Євросоюз, США і безліч інших 
країн ввели санкції проти РФ, які прямо чи опосередковано стосуються міжнародного 

туризму: заборона на рейси для російських авіакомпаній, багато авіаперевізників світу 

припинили літати в Росію; конфіскація деяких об'єктів нерухомості і яхт, що належать 

російським громадянам. До того ж 12 вересня 2022 року набуло чинності рішення Ради 

Євросоюзу про повне призупинення угоди про спрощений візовий режим з Росією [2].  

Латвія, Литва, Естонія, Польща, Чехія, Словаччина, Данія, Бельгія та Нідерланди 
припинили приймати від громадян Росії документи на оформлення туристичних віз, 

залишивши їм можливість отримувати тільки візи певних категорій, включаючи 

гуманітарні. Пізніше Естонія, Латвія, Литва та Польща закрили в'їзд для росіян із 
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шенгенськими туристичними візами, пояснюючи це загрозою громадській безпеці 
всієї Шенгенської зони. 

Російсько-українська війна впливає на рівень світових надходжень від туризму, 

особливо у європейському туристичному регіоні. Питання безпеки у цьому аспекті є 

ключовим. Для туристів з інших континентів подорожі до Європи є ризиковими. З 

огляду на це, вони все частіше обирають безпечніші альтернативні напрямки 

мандрівок.    
Таким чином, російсько-українська війна створює значні перешкоди у 

відновленні туристичної галузі після пандемії. Обмеження використання повітряного 

простору, скорочення авіарейсів, втрата значної кількості туристів, питання безпеки 

спонукає туристів розглядати альтернативні туристичні напрямки до інших країн, 

провокує зростання вартості життя, витрат на подорожі. 
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УКРАЇНСЬКИЙ СВЯЩЕННИК-ЕМІГРАНТ АЛЕКСІЙ ПЕЛИПЕНКО (1893-

1983): БІОГРАФІЯ СУПЕРЕЧЛИВОЇ ОСОБИСТОСТІ 

 
У Словенії у 1939-1940 рр. була видана книжка «Україна плаче» за авторства 

Пелипенка Алексія (ми використовуємо оригінальне тогочасне написання його імені, 

як його також знають у Європі, Північній та Латинській Америці). Пелипенко описує 

жахливу ситуацію в Україні після перемоги більшовиків, террор, катування, опір 

українського населення чекістам. Вона витримала 6 видань у 3-х мовах у 1937-

2015 рр., але на жаль, ніколи не була видана в Україні. На останнє книга знову вийшла 
у 2015 році у Словенії. Це сталося невипадково, видавці хотіли провести паралелі між 

подіями в Україні, що рознесені у часі на сто років. Знову Росія напала на Україну, і 

знову чинить неймовірні звірства та грабує її багатства.  
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